

Súd: Mestský súd Košice
Spisová značka: 4PP/34/2023
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7123010567
Dátum vydania rozhodnutia: 30. 06. 2023
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Michal Pačuta
ECLI: ECLI:SK:MSKE:2023:7123010567.1

Uznesenie

Mestský súd Košice, samosudca JUDr. Michal Pačuta, na verejnom zasadnutí konanom dňa 30. 06. 2023 v Košiciach, takto

rozhodol:

Podľa § 66 ods. 1 písm. b) Tr. zák. súd zamieta žiadosť odsúdeného A. B., nar. XX.XX.XXXX v C., trvale bytom C. X, o podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody, ktorý mu bol uložený rozsudkom Okresného súdu Košice I, sp. zn. 7T/16/2020 zo dňa 7.5.2020.

odôvodnenie:

Odsúdený A. B. (ďalej len odsúdený), t. č. vo výkone trestu v ÚVV a ÚVTOS v Košiciach, Floriánska ul., si podal žiadosť o podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody.

Svoju žiadosť odsúdený odôvodnil tým, že trest bol pre neho dostatočným ponaučením k tomu, aby v budúcnosti viedol riadny život. Po prepustení sa plánuje začleniť do spoločnosti a viesť riadny život.

ÚVV a ÚVTOS v Košiciach v hodnotení odsúdeného zo dňa 06. 06. 2023 uviedol, že menovaný bol do výkonu väzby predvedený príslušníkmi OO PZ Košice Juh dňa 26.01.2019 do Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Košice (ďalej len „ústav Košice“). Správanie a vystupovanie menovaného počas výkonu väzby bolo na požadovanej úrovni, neboli zaznamenané žiadne nedostatky vážneho charakteru.

Dňa 24.04.2019 bol po právoplatnom odsúdení prevedený do výkonu trestu odňatia slobody v ústave Košice. Počas pobytu v cele eskortného oddielu bolo správanie odsúdeného aj na základe neustále opakujúcich sa pobytov vo výkone trestu odňatia slobody na požadovanej úrovni, bez pozoruhodností. Dňa 07.05.2019 bol za účelom výkonu trestu premiestnený do ÚVTOS Ružomberok (ďalej len „ústav Ružomberok“), kde bol umiestňovacou komisiou dňa 14.05.2019 umiestnený do oddielu výkonu trestu so stanovenou diferenciačnou skupinou „C“. Správanie a vystupovanie odsúdeného v ústave Ružomberok bolo na požadovanej úrovni, porušenie noriem a predpisov nebolo zaznamenané. V ústave Ružomberok disciplinárny odmenený ani disciplinárne potrestaný nebol.

Dňa 18.08.2020 bol odsúdený premiestnený do ústavu Košice za účelom ďalšieho výkonu trestu v strednom stupni stráženia. Dňa 24.08.2020 bol umiestňovacou komisiou umiestnený do oddielu výkonu trestu so stanovenou diferenciačnou skupinou „C“. Počas tohto umiestnenia rešpektoval príkazy a pokyny príslušníkov ZVJS. Povinnosti sa snažil plniť aj na základe neustále opakujúcich sa pobytov vo výkone trestu odňatia slobody, konflikty v komunite odsúdených nevyvolával. Správanie odsúdeného bolo na požadovanej úrovni. Dňa 19.11.2020 bol na základe návrhu pedagóga umiestňovacou komisiou umiestnený do oddielu výkonu trestu so stanovenou diferenciačnou skupinou „B“. Výhovným pôsobením a

pedagogickou činnosťou správanie odsúdeného postupne korešpondovalo so stanovenými normami a predpismi, autority sa snaží rešpektovať a k príslušníkom ZVJS sa snaží správať slušne. Ústavný poriadok sa snaží dodržiavať, poriadok v osobných veciach má, hygienický štandard je vnorme. Vo

vzťahu k iným odsúdeným neboli zaznamenané konfliktné situácie. Prejavuje snahu zapájať sa do oddielových a celoustavných kultúrno-osvetových činností. Menovaný úspešne absolvoval štúdium na Strednej odbornej škole služieb a priemyslu sv. Jozafáta Trebišov, v učebnom odbore: Výroba konfekcie, čím dosiahol nižšie stredné odborné vzdelanie.

Odsúdený je pracovne zaradený. K jeho pracovnej morálke neboli zaznamenané nedostatky. Svoje pracovné povinnosti sa snaží plniť, za ktoré bol disciplinárne odmenený pochvalou. Do činností pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného zameraných na čistotu a upravenosť ubytovacích a spoločných priestorov oddielu sa snaží zapájať.

Zo správy ÚVV a ÚVTOS Košice tiež vyplýva, že odsúdený sa na plnení programu zaobchádzania snaží participovať. Program zaobchádzania sa plní priebežne. Doposiaľ bol dvakrát disciplinárne odmenený, naposledy za plnenie pracovných povinností dňa 17.05.2023, disciplinárne potrestanie toho času nie je evidované. Dodržiavanie povinností a zákazov vo výkone trestu a snaha o plnenie jednotlivých bodov programu zaobchádzania je spravidla u odsúdeného na požadovanej úrovni. Nie je však možné vylúčiť, že čiastočný súlad správania s právnymi normami platnými vo výkone trestu a s požiadavkami na plnenie programu zaobchádzania je aj dôsledkom opakovaných pobytov vo výkone trestu, keďže z aktuálneho skráteného výpisu klienta je zrejmé, že menovaný bol pred výkonom tohto trestu 19-krát súdne trestaný, z toho 13-krát bol rozhodnutím súdu odsúdený k nepodmienečnému výkonu trestu odňatia slobody. Vzhľadom k vyššie uvedenému a zhodnotení všetkých rizikových faktorov je resocializačná prognóza u odsúdeného nepriaznivá, riziko recidívy trestnej činnosti je vysoké. Odsúdený čiastočne preukazuje splnenie podmienok na podmiennečné prepustenie a jeho podmiennečné prepustenie sa neodporúča.

Prokurátor navrhol zamietnuť žiadosť odsúdeného.

Zástupca za ÚVTOS Košice uviedol, že od posledného hodnotenia nedošlo k žiadnym zmenám.

Odsúdený na verejnom zasadnutí dňa 30. 06. 2023 trval na svojej žiadosti.

Z odpisu registra trestov mal súd preukázané, že odsúdený bol doposiaľ 20-krát súdne trestaný, pričom ani opakovane uložené nepodmienečné tresty odňatia slobody nemali na odsúdeného potrebný výchovný vplyv. Navyše odsúdený už bol v minulosti podmiennečne prepustený z výkonu trestu odňatia slobody uloženom mu rozhodnutím Okresného súdu Košice I, sp. zn. 5T/75/2002, pričom odsúdený sa v skúšobnej dobe podmiennečného prepustenia neosvedčil. Vzhľadom na uvedené preto nemožno očakávať, že v prípade prepustenia na slobodu povedie riadny život.

Podľa § 66 ods. 1 písm. b) Tr. zákona súd môže odsúdeného podmiennečne prepustiť na slobodu, ak odsúdený vo výkone trestu plnením svojich povinností a svojím správaním preukázal polepšenie a môže sa od neho očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život, a ak ide o osobu odsúdenú za zločin po výkone dvoch tretín uloženého nepodmienečného trestu odňatia slobody alebo rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky zmierneného nepodmienečného trestu odňatia slobody.

Súd pri svojom rozhodovaní zobral do úvahy hodnotenie a stanovisko ústavu, kde menovaný odsúdený vykonáva trest odňatia slobody, odpis z registra trestov odsúdeného, osobný spis odsúdeného a rozhodol tak, ako je to uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

Poučenie:

Poučenie: Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať v lehote 3 pracovných dní odo dňa oznámenia uznesenia na Mestský súd Košice. Sťažnosť má odkladný účinok.